

多部门携手为外卖骑手打造“第二个家” 累了回“家” 有事找“家”

5000余只中华鳖放流义乌水域

全媒体记者 余依萍

为养护水生生物资源,促进生态文明建设,9月25日,我市在上溪镇岩口水库开展渔业资源增殖放流(冬片)活动,投放中华鳖幼苗5143只。

在放流现场,市农业农村局工作人员通过抽样、过秤、测量体重、验收等程序,对此次放流的中华鳖规格进行测评。随后,将合格的苗种投放进水域中。随着一阵阵“扑通”声,鲜活的鳖苗汇入水中,原本平静的水面瞬间热闹了起来,一只只可爱的中华鳖幼苗欢快地畅游,在水库中“安家”。

据了解,此次放流的中华鳖幼苗苗种体重在8克以上。中华鳖俗称甲鱼,生存能力强,喜食螺类。据实验,成年中华鳖一天可以消灭福寿螺3-5只,是福寿螺的天敌,可有效遏制野外福寿螺的繁殖速度,对福寿螺治理具有很好的作用,有利于保护生态平衡和改善水质。

“开展渔业资源增殖放流活动,是贯彻落实《中国水生生物资源养护行动纲要》的具体行动,是促进人与自然和谐相处,保护和修复水生生态,实现渔业可持续发展的有效措施。我们将视天气情况,分时段、分区域开展渔业资源增殖放流(冬片)活动,预计向义乌水域投放白鲢、花鲢、青鱼等鱼苗3.3万斤。”市农业农村局提醒广大市民,增殖放流期间,严禁各类捕捞幼鱼和非法购销违禁渔获物等行为,请广大市民自觉遵守《中华人民共和国渔业法》相关规定。

义故事

全媒体记者 林晓燕 文/图

9月22日的义乌,天气凉爽,偶有绵绵细雨。下午3时,外卖骑手龚亮已完成近20单的派送任务,当天骑行里程达数十公里。

穿过宾王商贸区的几条街区,他来到位于义驾山西街25幢的义乌市外卖骑手党群服务中心。停好车、推开门,他熟门熟路地来到休息区,给手机充上电后又到旁边的饮水机上倒了杯热水,落座后跟旁边的几位“小哥”边看电视边闲聊。

“知君辛劳无冬夏,凡所歇处皆是家。”短暂的停歇,是为了更好地出发。作为全市首个以骑手群体为服务对象的党群服务中心,义乌市外卖骑手党群服务中心称得上是这个群体的“第二个家”。

服务更暖心

作为全市最大的网络餐饮集中地,义驾山社区有各类餐饮店600余家,其中半数以上提供网络订餐服务。在这里,每天外卖骑手往返接单6000余次,订餐高峰期有千余名外卖骑手集中接单、送单,是全市最大的外卖骑手集中地之一。

为了给外卖骑手这个群体打造一个遮风避雨的港湾,去年,稠城街道联合义乌市市场监管局在义驾山社区建设了义乌市外卖骑手党群服务中心。

这个外卖骑手党群服务中心的一楼为休闲场所,进门右边摆放着饮水

机,可免费提供免费热水;左边则是休息用餐区和更衣室,外卖小哥可以在这个区域就餐、看电视、给手机充电,也可以在这里换上自己的骑手工作服。二楼则是针对骑手提供个性化定制的服务空间,目前有法律援助、技能培训、心理辅导等服务,由“驿路呵护”志愿服务队伍坐镇。三楼到五楼是骑手公寓,共有包括单间、一室一厅在内的9个房间,主要面向外卖骑手,租金低于市场价。

“我们租的是单间,空调、洗衣机、冰箱、热水器都配齐了,连床都有,直接拎包入住。”来自江西的蒋梅一年前跟丈夫小龚来到义乌,小龚加入了外卖骑手队伍,她全职带娃。“这里环境好,设施齐全,租金比外面便宜,我老公积分挺高的,就有机会搬进来住了。”据了解,这些骑手公寓一推出来就非常紧俏,目前已全部住满。

在保障外卖骑手工作生活权益的同时,稠城街道还出台“骑手行为准则”,进一步规范这个群体的行业行为。以“骑”迹外卖骑手积分兑换规则为例,如外卖骑手在网格随手拍各类问题线索的,可以加1-2分;参与社区建言献策、文明创建活动,每次加1-2分,等等。每月排名靠前的骑手能以优惠价格入住骑手公寓,所获积分还可用于合作商家优惠折扣、骑手公寓水电费抵扣等。

融合更深入

这个以“网上注册、平台接单、线下干活”为主业的新就业群体,在服务居民生活、助力城市发展的同时,也成为党建引领基层治理急需打通的“神经末梢”。



举办骑手节活动。

为实现新就业群体与城市基层治理“破圈”融合,稠城街道积极行动,持续扩大社区“朋友圈”,将新就业群体纳入融合型大社区大单元党建体系,汇聚各方力量织密“1+1+N”服务圈。其中,建立“小巷骑兵”队伍,引导新业态、新就业群体深度融入社区,主动参与行业治理、党群服务,实现外卖骑手生活在社区、工作在社区、作用发挥在社区。

稠城街道在各社区党群服务中心及相关小区发布“小哥征集令”,建立外卖骑手线上+线下报到服务机制。其中,在线上依托义乌“骑”迹小程序发动外卖骑手到社区报到,并同步建立外卖骑手微信群,建立“一人一档”骑手档案,每月定期了解其工作生活状

态,实行外卖骑手流动党员“跟踪式”管理。

去年以来,稠城街道就近将这个群体编入“1+3+N”网格智治体系,组建志愿服务队伍,广泛融入基层治理,当好社区“民情前哨”。同时,还成立了义乌市外卖骑手流动党员党支部,目前支部共有10名流动党员。

稠城街道相关负责人表示,新就业群体服务市民生活、助力城市发展,是推动义乌经济社会发展的一支重要力量。接下来,街道将持续聚焦新业态、新就业群体,进一步完善外卖骑手党群服务中心建设,努力让这个群体切实感受到“累了回‘家’、有事找‘家’”的归属感和获得感,让城市更有温度、让治理更有深度。

中秋国庆相连 又逢亚运盛会 金华高速交警发布安全出行攻略

全媒体记者 王佳丽 通讯员 姜豪

本报讯 9月25日,记者从金华高速交警支队了解到,2023年中秋国庆长假即将到来,9月29日至10月6日期间,高速公路继续对7座以下(含7座)小型客车实行免费通行政策。

今年国庆时间长、跨度大,免通期间恰逢亚运会赛事举办,金华作为杭州亚运会一个分赛场,来金参观旅游的客流量预计会有大幅上升,周边热门景区的交通拥堵状况也将随游客到访量的激增而加剧。

分析近4年辖区各条高速日均流量,2019年至2021年总流量呈逐年上升趋势,2022年流量有所下

降。日均总流量较高的是2021年,达39.86万。因今年中秋、国庆相连,金华高速交警预计今年假期在9月28日下午流量会有明显上升。从双向流量情况总体分析,预计9月28日至10月2日杭金衢向、诸永温向、金丽温温向、甬金金向流量较大,10月4日至7日杭金衢向、诸永温向、金丽温温向、甬金甬向流量较大。

从时间段来看,主要集中在节前一天15时至次日凌晨2时、节日期间每天9时至12时、14时至18时,以及节假日最后一天14时至22时,以上均是大量事故多发时段,容易造成排队缓行甚至拥堵。

从拥堵路段看,拥堵主要集中在杭金衢高速金华-游埠路段、浦江-望道路段、鞋塘至傅村枢纽、金华东

枢纽和鹤岩山枢纽附近路段;诸永高速的里岭隧道、马宅枢纽至后埠坞隧道附近、枫林岭隧道附近、双峰隧道附近;金丽温高速岭下朱至武义之间的隧道群附近、建金高速的金华山隧道附近;甬金高速的白峰岭隧道附近,以及怀鲁枢纽、傅村枢纽、何宅枢纽附近路段。

在去年国庆期间的有效警情中,占比最高的是追尾事故、抛锚,分别占35.9%、24.4%;其次是刮擦事故、炸胎,分别占19.4%、11.5%。所以广大驾驶员在行车过程中要保持必要的安全距离,不可跟车过近,以便有足够的时间来应对路面突发情况。

同时,由于国庆期间金华市区举办亚运会赛事,主要涉及杭金衢高速金华市区出口,金丽温高速金华东、岭下朱出口,上述地点可能会有短时间集

中观赛车流出行需求,请广大驾驶员提前用好用导航,遇堵缓行,及时变更行车路线。诸永高速作为连接杭州与温州亚运赛场的主通道,近期流量增长明显。免通期间,叠加横店自驾游高峰,怀鲁枢纽至横店收费站路段车流较为集中,请广大驾驶员谨慎行车。

此外,为进一步确保司乘人员安全,更便捷地做好后安全预警,金华高速交警在辖区路段设置多个“便民应急反光锥筒前置点”,方便遇事故或者车辆抛锚的司乘人员使用,减少在高速公路上停留时间。该警示锥筒普通路段每公里一处,事故多发路段300米一处,隧道内50米一处,当车辆出现故障、事故,驾乘人员可就近使用反光锥筒,在第一时间做好事故预防处置,以避免“二次事故”发生。

全力保障双节期间旅客出行 义乌火车站增开高铁8列

全媒体记者 何欣

本报讯 今年中秋假期与“十一”国庆双节相连,许多市民纷纷安排出行计划。对此,义乌火车站增开高铁8列,做好准备迎接双节出行小高峰。

增开列车有:9月29日-30日,10月7日,加开上海虹桥-义乌G5959次,义乌00:12到;9月29日-30日,10月7日,加开义乌-上海虹桥G5960次,义乌00:36开;10月5日-7日,加开长沙南-上海虹桥G4602次,义乌07:17到,07:19开;

9月28日-30日,10月5日-6日,加开杭州东-江山G5965次,义乌21:31到,21:33开;9月27日-30日,10月4日-6日,加开杭州东-长沙南G4603次,义乌22:42到,22:44开;10月4日-6日,加开上海虹桥-长沙南G4601次,义乌22:47到,22:49开。此外,杭州东-温州南G9523次,义乌18:57到,19:03开;杭州东-温州南G5977次,义乌22:42到,22:44开(开行日期待定,具体以调令公布为准)。

目前,义乌火车站为迎接出行高峰,在售区、安检区、服务台、地

道等区域增派作业人员和党团员志愿者进行引导帮扶,畅通行走流线,照顾“一老一小”,保障客流高峰安全有序。同时,提前对车站的电梯、自售机、开水箱、安检仪、闸机等设施设备进行检查保养,确保运行状态正常,各区域增加保洁频次,维持干净整洁的候车环境,确保旅客乘车体验感不减。

铁路义乌站相关负责人介绍,今年中秋、国庆假期叠加,旅客出行意愿强烈,探亲流、旅游流交织,铁路客流将呈现强劲增长态势,出行主要方向为杭州、上海、南京、安徽、江西等地。铁路义乌站温馨提示,铁路

12306网站(含手机客户端)是官方唯一火车票网络售票渠道,不收取任何附加费用。请广大旅客朋友通过官方渠道购票,保护自身合法权益和个人信息安全。客流高峰期若无法买到直达车票,可购买联程票,铁路12306网站将根据旅客出行需求和余票情况,智能推荐有余票的中转换乘方案,供旅客选择。铁路部门将根据铁路12306售票数据灵活增开旅客列车,届时将会公布增开车次方案。建议广大市民及时关注铁路12306网站售票情况,安排好行程,提前购票,同时关注铁路禁带限带物品规定,以免耽误出行。

义亭月饼集市开街



市民在选购义亭月饼。

全媒体记者 张云飞 文/摄

“最近几天比较热,距离中秋节也有点早,来买月饼的人还不是太多。根据往年经验,本周末开始,我们将迎来销售高峰。”一月饼摊主说,月饼集市上的月饼均为义亭镇月饼生产企业自产自销,售价要比市场零售价低20%左右,颇具竞争力,除了义乌本地的市民和企业,不少周边县市的顾客也会赶来购买。

目前,义亭月饼日产量已接近最高峰,今年预计生产160万筒。义亭镇全年月饼收入超过1000万元,带动500多人就业,成为当地百姓的富民产业。随着中秋节日益临近,市场监管部门也将对月饼生产企业进行全方位检查,每天随机抽查一定数量的企业,确保消费者吃到质量放心的义亭月饼。

除了受疫情影响停办,义亭月饼集市在每年中秋节前的半个月都会准时与市民见面。9月20日下午,义乌城区某电商企业负责人孙先生专程赶到义亭,购买了2000多元的月饼。“每年中

以下彩票公告最终以彩票中心现场发布的为准

中国体育彩票浙江省20选5第23259期开奖公告
开奖日期:2023年9月26日
本期销售金额:168000元
本期开奖号码:01 02 03 05 08
本期出球顺序:08 05 01 02 03

奖级	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	12	1787
二等奖	630	50
三等奖	5874	5

0.00元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2023年11月27日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第23259期开奖公告
开奖日期:2023年9月26日
本期销售金额:19894556元
本期开奖号码:0 8 8 8 6

奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)	派奖奖金合计(元)
一等奖	109	10000	1090000
二等奖	109	7	1090000

207169854.26元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2023年11月27日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列3(浙江省)第23259期开奖公告
开奖日期:2023年9月26日
本期销售金额:49708224元
本期(区、市)销售金额:3783908元
本期开奖号码:0 8 8

投注方式	全国中奖注数(注)	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
直选	11998	1172	1040
组选3	30423	1535	346
组选6	0	0	173

5523771.84元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2023年11月27日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江省6+1第23112期开奖公告
开奖日期:2023年9月26日
本期销售金额:885682元

正选号码	特别号码
本期开奖号码:6 8 8 8 5 5	5

奖级	本期中奖注数(注)	单注奖金(元)
特等奖	0	/
一等奖	0	/
二等奖	12	4486
三等奖	105	300
四等奖	1620	20
五等奖	20197	5

31998570.43元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日为2023年11月27日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

义乌市城市环境空气质量日报

(2023)第269期 义乌市生态环境监测站 9月26日

站点名称	空气污染指数AQI	空气质量级别	空气质量状况	首要污染物
江东	67	II	良	臭氧
北苑	72	II	良	臭氧
第五中学	66	II	良	臭氧
儿童公园	80	II	良	臭氧

简要说明:当日我市城区空气质量状况为良,空气污染指数AQI为71,首要污染物为臭氧。空气质量可以接受,但某些污染物可能对极少数异常敏感人群健康有较弱影响。

成人大专本科 就选义乌开大

地址:西城路266号 电话:85411530